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                                                                                       Приложение

к решению Думы 

Невьянского городского округа

от 27.10.2021  №  103     

 Информация 

 о развитии системы дополнительного образования, отдыха 

и оздоровления детей в 2021 году
Дополнительное образование детей является неотъемлемой частью системы непрерывного образования. Оно призвано обеспечить ребенку дополнительные возможности для духовного, интеллектуального и физического развития, удовлетворения его творческих и образовательных потребностей. 

В 2019 году на территории Невьянского городского округа началась подготовка и внедрение системы персонифицированного финансирования дополнительного образования детей, которая в свою очередь призвана для более грамотного и системного подхода к вопросам предоставления детям доступного дополнительного образования, с помощью сертификатов персонифицированного учета и персонифицированного финансирования.

Для того чтобы ребенку и родителям (законным представителям) было удобно выбирать дополнительные общеобразовательные программы создан портал персонифицированного дополнительного образования Свердловской области (далее – Портал), в котором есть раздел «Навигатор».

В соответствии с государственной программой Свердловской области «Развитие системы образования и реализация молодежной политики в Свердловской области до 2025 года», утвержденной постановлением Правительства Свердловской области от 19.12.2019 № 920-ПП «Об утверждении государственной программы Свердловской области «Развитие системы образования и реализация молодежной политики в Свердловской области до 2025 года», Постановлением Правительства Свердловской области от 06.08.2019               № 503-ПП (ред. от 11.03.2021) «О системе персонифицированного финансирования дополнительного образования детей на территории Свердловской области» (вместе с «Концепцией персонифицированного финансирования дополнительного образования детей на территории Свердловской области»), приказа Министерства образования и молодежной политики Свердловской области от 26.06.2019 № 70-Д «Об утверждении методических рекомендаций «Правила персонифицированного финансирования дополнительного образования детей в Свердловской области» и в целях внедрения персонифицированного дополнительного образования детей в Невьянском городском округе издано Постановление главы Невьянского городского округа № 63-гп от 09.09.2019 «Об утверждении Положения о персонифицированном дополнительном образовании детей на территории Невьянского городского округа» (далее – Постановление № 63-гп) . В соответствии с Постановлением №  63-гп управление образования Невьянского городского округа определено уполномоченным органом по реализации персонифицированного дополнительного образования детей на территории Невьянского городского округа.
Все учреждения, подведомственные управлению образования Невьянского городского округа, а также учреждения, подведомственные МКУ «Управление культуры Невьянского городского округа», отделу физической культуры, спорта и молодежной политики администрации Невьянского городского округа, оказывающие услуги дополнительного образования и имеющие лицензии на данную деятельность, были зарегистрированы в реестре поставщиков дополнительных образовательных услуг на Портале персонифицированного дополнительного образования Свердловской области. Поставщиками дополнительных образовательных услуг могут быть юридические лица, в том числе государственные (муниципальные) организации различной ведомственной принадлежности (образование, культура, спорт и другие), а также негосударственные (коммерческие и некоммерческие) организации и индивидуальные предприниматели, реализующие дополнительные общеобразовательные программы, включенные в систему персонифицированного финансирования дополнительного образования детей в Свердловской области.
В Невьянском городском округе велась активная работа по формированию реестра сертификатов дополнительного образования (то есть реестра получателей услуг). Управлением образования Невьянского городского округа издан приказ от 12.09.2019 № 411-Д «О порядке организации предоставления сертификатов дополнительного образования детей на территории Невьянского городского округа».
 На основании этого документа определены организации, осуществляющие прием и регистрацию заявлений о предоставлении сертификатов дополнительного образования и регистрации в реестре сертификатов дополнительного образования. В качестве таких организаций определены все муниципальные учреждения, реализующие программы дополнительного образования. Каждый ребенок вносится в реестр однократно, ему предоставляется только один сертификат, который он сохраняет до 18-летия.

Дополнительные общеобразовательные программы на территории Невьянского городского округа реализуются в следующих учреждениях:

- подведомственные управлению образования Невьянского городского округа: общеобразовательные организации (МБОУ СОШ № 1 Невьянского ГО, МАОУ СОШ № 2, МБОУ СОШ № 3 НГО, МБОУ СОШ № 4, МБОУ СОШ № 5  г. Невьянска, МАОУ СОШ  № 6 г. Невьянска, МБОУ СОШ          п. Ребристый, МАОУ СОШ п. Цементный, МАОУ СОШ  с. Быньги, МБОУ СОШ п. Таватуй, МБОУ СОШ с. Конево), организации дополнительного образования (МАУ НГО «Центр творчества», МБОУ ДО СЮН НГО, МБОУ ДО ДЮСШ Невьянского городского округа), дошкольные образовательные организации (МАДОУ детский сад № 1 «Карусель», МАДОУ детский сад № 36, МАДОУ детский сад № 16 «Рябинка» - в рамках приносящей доход деятельности (платные образовательные услуги), остальные дошкольные образовательные учреждения в рамках реализации ФГОС ДО;

- подведомственные МКУ «Управление культуры Невьянского городского округа»: МБУДО «НДМШ», МБУДО «НДХШ», МБУДО «ДШИ» п. Цементный, МБУДО «ДШИ п. Калиново»;

- подведомственные отделу физической культуры, спорта и молодежной политики администрации Невьянского городского округа: МКУ СПК «Витязь», МАУ ДО «ДЮСШ» п. Цементный;

- УрГЗК им. Демидовых.

В соответствии с внесенными изменениями в Целевую модель развития региональных систем дополнительного образования детей система персонифицированного финансирования дополнительного образования (далее-ПФДО) и сертификаты в детских школах искусств не применяются (Приказ Минпросвещения России от 02.02.2021 № 38 «О внесении изменений в Целевую модель развития региональных систем дополнительного образования детей, утвержденную приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 03.09.2019 N 467»),  и учреждения, подведомственные МКУ «Управление культуры Невьянского городского округа»  не входят в систему ПФДО. На данный момент в этих учреждениях занимаются 899 человек, что составляет 17,5% от общего количества детей данной возрастной категории. 

Общеобразовательные учреждения, дошкольные образовательные учреждения (реализующие дополнительные образовательные услуги на платной основе), учреждения, подведомственные отделу физической культуры, спорта и молодежной политики администрации Невьянского городского округа работают на Портале по сертификатам учета. Ведется работа другими дошкольными образовательными учреждениями по подготовке необходимой документации, материально-технической базы, методического обеспечения для осуществления платных образовательных услуг и зачисления детей на дополнительные общеразвивающие программы через Портал.

С 1 сентября 2020 года 3 учреждения дополнительного образования, подведомственных управлению образования Невьянского городского округа (МАУ НГО «Центр творчества», МБОУ ДО СЮН НГО, МБОУ ДО ДЮСШ Невьянского городского округа) вступили в программу персонифицированного финансирования дополнительного образования детей на территории Невьянского городского округа и работали по сертификатам персонифицированного финансирования, предусматривающих возможность его использования для оплаты образовательных услуг.  В соответствии с приказом Министерства образования и молодежной политики Свердловской области от 26.06.2019 № 70-Д «Об утверждении методических рекомендаций «Правила персонифицированного финансирования дополнительного образования детей в Свердловской области» определен региональный модельный центр - структурное подразделение государственного автономного нетипового образовательного учреждения Свердловской области «Дворец молодежи» региональным оператором системы персонифицированного финансирования дополнительного образования детей в Свердловской области. Региональный оператор  в соответствии с п.74 приказа Министерства образования и молодежной политики Свердловской области от 26.06.2019 N 70-Д «Об утверждении методических рекомендаций «Правила персонифицированного финансирования дополнительного образования детей в Свердловской области» (далее – Методические рекомендации) рассчитал нормативную стоимость программ Невьянского городского округа, исходя из первичных данных по средним расходам организаций дополнительного образования, которые вступили в программу персонифицированного финансирования дополнительного образования детей. Таким образом, управлением образования Невьянского городского округа издан приказ от 27.03.2020 № 158-Д «Об утверждении параметров, используемых для расчета нормативной стоимости образовательной услуги учреждений дополнительного образования детей, в отношении  которых функции и полномочия выполняет управление образования Невьянского городского округа».
В целях обеспечения персонифицированного финансирования дополнительного образования детей Муниципальное автономное общеобразовательное учреждение средняя общеобразовательная школа №2 Невьянского городского округа определена организацией, уполномоченной на осуществление платежей по договорам об обучении, заключенным между родителями (законными представителями) детей – участниками системы персонифицированного финансирования и поставщиками образовательных услуг, включенными в реестр поставщиков услуг дополнительного образования системы персонифицированного финансирования в Свердловской области (приказ управления образования Невьянского городского округа от 10.09.2020 № 325-Д «О предоставлении субсидии уполномоченной организации в рамках системы персонифицированного финансирования дополнительного образования детей в Невьянском городском округе в целях обеспечения затрат, связанных с реализацией проекта по обеспечению системы персонифицированного финансирования дополнительного образования детей»). Управлением образования Невьянского городского округа 11.09.2020 года заключено Соглашение № 128  о предоставлении из бюджета Муниципальному автономному общеобразовательному учреждению средней общеобразовательной школе №2 Невьянского городского округа субсидии в соответствии с абзацем вторым пункта 1 статьи 78.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации.  На основании Методических рекомендаций, между поставщиками образовательных услуг, которые вступили в систему персонифицированного финансирования и МАОУ СОШ №2 заключен договор об оплате дополнительного образования.
Доля детей от 5 до 18 лет, использующих сертификат дополнительного образования в статусе персонифицированного финансирования в 2021 году составлял не менее 5%, таким образом, было использовано 300 сертификатов персонифицированного финансирования на общую сумму 1 869 900 рублей (сентябрь-декабрь 2021 года). Постановлением главы Невьянского городского округа № 137-гп «Об утверждении программы персонифицированного финансирования дополнительного образования детей на территории Невьянского городского округа» утверждена программа персонифицированного финансирования дополнительного образования детей на территории Невьянского городского округа в период с 01 января 2021 года по 31 декабря 2021 года. На 2021 год также предусмотрена выдача сертификатов дополнительного образования в статусе персонифицированного финансирования номиналом 18 699 рублей. Объем обеспечения сертификатов с 01.01.2021 по 31.12.2021 составляет 5 609 700 рублей.

Информация о персонифицированном финансировании дополнительного образования детей на территории Невьянского городского округа размещена на официальном сайте управления образования Невьянского городского округа Персонифицированное финансирование дополнительного образования детей, проживающих на территории Невьянского городского округа — Управление образования НГО (uo-ngo.ru).

В соответствии с приказом Министерства образования и молодежной политики Свердловской области от 20.08.2019 № 191-Д «Об Общественном совете по проведению независимой оценки качества условий осуществления образовательной деятельности организациями, осуществляющими образовательную деятельность на территории Свердловской области» Министерством образования и молодежной политики проводилась независимая оценка качества условий осуществления образовательной деятельности образовательных организаций дополнительного образования.
 В 2020 году в независимой оценке качества приняло участие 3 организации дополнительного образования Невьянского городского округа, что составляет 100% от общего количества организаций дополнительного образования. 

Результаты независимой оценки качества условий осуществления образовательной деятельности организациями дополнительного образования:

- открытость и доступность информации об организации – 97 баллов;

- комфортность условий предоставления услуг – 86 баллов;

- доступность услуг для инвалидов – 48 баллов;

- доброжелательность, вежливость работников организации – 90 баллов;

- удовлетворенность условиями оказания услуг – 95 баллов.

В целях повышения качества условий осуществления образовательной деятельности организаций дополнительного образования Невьянского городского округа разработаны планы по устранению недостатков, выявленных в ходе независимой оценки качества условий оказания услуг в 2020 году. При формировании планов мероприятий образовательными организациями предусмотрены плановые сроки реализации мероприятий по устранению недостатков, выявленных в ходе независимой оценки качества до 31 декабря 2021 года, за исключением мероприятий, требующих значительных финансовых затрат. Планы мероприятий разработаны образовательными организациями, охваченными в 2019 году независимой оценкой качества, по форме, утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 17.04.2018 № 457 «Об утверждении формы плана по устранению недостатков, выявленных в ходе независимой оценки качества условий оказания услуг организациями в сфере культуры, охраны здоровья, образования, социального обслуживания и федеральными учреждениями медико-социальной экспертизы».

В муниципальных образовательных учреждениях реализуются дополнительные общеразвивающие программы технической, естественно-научной, спортивной, туристско-краеведческой, художественной и социально-педагогической направленности. В МБОУ ДО ДЮСШ Невьянского городского округа наряду с дополнительными общеразвивающими программами реализуются программы предпрофессиональной подготовки.

Анализ охвата детей услугами дополнительного образования по статистическим данным, представленным образовательными организациями Невьянского городского округа, показал, что по итогам 2020 – 2021 учебного года общий охват детей услугами дополнительного образования составил 4385 человек, в том числе: 

- в муниципальных учреждениях дополнительного образования - 2537 человек; 

- в муниципальных общеобразовательных учреждениях - 1668 человека;
- в муниципальных дошкольных образовательных учреждениях- 180 человек.

Согласно Порталу-навигатору общий охват детей услугами дополнительного образования на сегодняшний день составил 1632 человека, сюда вошли дети, обучающиеся в учреждениях, подведомственных управлению образования Невьянского городского округа и подведомственные отделу физической культуры, спорта и молодежной политики администрации Невьянского городского округа, что составляет 35% от общего количества детей в возрасте от 5 до 18 лет, проживающих на территории Невьянского городского округа. В настоящее время активно ведется работа по зачислению детей на дополнительные общеобразовательные программы через Портал-навигатор, работа с родителями по вопросам получения и активации сертификатов дополнительного образования, с целью достижения целевого показателя охвата детей дополнительным образованием на территории Невьянского городского округа - 74%.
Детская оздоровительная кампания на территории Невьянского городского округа в 2021 году организуется в соответствии с Постановлением Правительства Свердловской области от 03.08.2017 года № 558-ПП «О мерах по организации и обеспечению отдыха и оздоровления детей в Свердловской области» и постановлением главы Невьянского городского округа от 15.04.2021 № 48-гп «Об организации отдыха, оздоровления детей Невьянского  городского округа в каникулярное время,  включая мероприятия по обеспечению безопасности их жизни и здоровья».

Перед муниципалитетом поставлена задача оздоровить не менее 80% детей в возрасте от 6,5 до 17 лет (включительно) от общего количества детей данной возрастной категории.

Целевой показатель охвата детей отдыхом и оздоровлением для Невьянского ГО в 2021 году составляет 4106 человек, в том числе:

- в условиях загородных оздоровительных лагерей - 817 человек; 

-в условиях санаторно-курортных организаций - 160 человек, из них 60 человек на побережье Черного моря в составе «Поезда здоровья»; 

- в условиях лагерей дневного пребывания - 1700 человек;

-иные формы отдыха - 1429 человек, в том числе участники туристических походов - 160 человек.

На отдых, оздоровление детей НГО, включая мероприятия по обеспечению безопасности их жизни и здоровья в 2021 году было выделено 24 474,90 тыс.рублей (13 512,20 тыс. рублей – областной бюджет, 10 962,70 тыс.рублей - местный бюджет).
В целях подготовки к проведению оздоровительной кампании 09.03.2021 было заключено соглашение между Министерством образования и молодежной политики Свердловской области и муниципальным образованием Невьянский городской округ о предоставлении субсидии из областного бюджета бюджету Невьянского городского округа на организацию отдыха детей в каникулярное время, включая мероприятия по обеспечению безопасности жизни и здоровья, а также 03.08.2021 было заключено дополнительное соглашение № 1 к выше названному Соглашению в части уточнения целевых показателей по отдыху и оздоровлению в условиях загородных лагерей и санаторных организаций.

Закупка услуг по организации отдыха и оздоровления детей проводилась управлением образования Невьянского городского округа и подведомственными учреждениями, которым были переданы полномочия Заказчика, и была организована с учетом требований федерального законодательства в сфере закупок.

По результатам проведенных конкурсных мероприятий были определены санаторно-оздоровительные организации, на базе которых было оздоровлено 160 детей. К этим организациям относятся загородный оздоровительный комплекс им. П. Морозова – санаторий «Салют» (г. Артемовский), за две смены работы которого было оздоровлено 100 человек, и детский санаторно-оздоровительный комплекс «Жемчужина» (г. Анапа), расположенный на Черноморском побережье, где в рамках реализации проекта Правительства Свердловской области «Поезд здоровья» было оздоровлено 60 детей из Невьянского городского округа. Данный показатель составляет 100% от целевого показателя по данному виду отдыха.

Изначально в рамках отдыха в санаторных организациях было запланировано оздоровление большего количества детей, но ввиду того, что дважды конкурсы прошли без единого заявителя, получилось оздоровить только 160 детей (выдано 160 бесплатных путевок).
Кроме этого, в учебное время 51 человек оздоровлен бесплатно.

В результате конкурсных процедур были определены и загородные оздоровительные лагеря, на базе которых за период летней оздоровительной кампании 2021 года оздоровлено 311 детей Невьянского городского округа (бесплатно выдано 211 путевок). К ним относятся Муниципальное автономное учреждение «Актай» (Верхотурский ГО), в котором за период трех смен оздоровлено 170 человек и Муниципальное автономное учреждение детский оздоровительный лагерь «Мечта» (г. Ревда), за 4 смены в котором оздоровлено 136 детей. В данный лагерь наши дети ездили впервые. Также 5 активных участников муниципального фестиваля «Юные интеллектуалы Среднего Урала» из Невьянского городского округа были направлены в оздоровительный комплекс «Абзаково» на профильную смену «Эрудит». Наряду с этим, в период весенних каникул данным видом отдыха и оздоровления было охвачено 100 детей Невьянского городского округа на базе Муниципального автономного учреждения «Детский оздоровительный лагерь «Заря» (г. Асбест). Выполнение целевого показателя по данному виду отдыха составил 50,3%.

Для достижения целевых показателей в летний период на территории Невьянского городского округа было открыто 16 лагерей дневного пребывания, организованных на базе муниципальных образовательных учреждений (МБОУ СОШ № 1 Невьянского ГО, МАОУ СОШ № 2, МБОУ СОШ № 3 НГО, МБОУ СОШ № 4, МАОУ СОШ № 6 г. Невьянска, МАОУ СОШ п. Цементный, МАОУ СОШ с. Быньги, МБОУ СОШ п. Ребристый, МБОУ СОШ с. Аятское, МБОУ СОШ п.Калиново, МБОУ СОШ п. Аять, МБОУ СОШ п. Таватуй, МБОУ ДО ДЮСШ Невьянского городского округа, МАУ НГО «Центр творчества», МАДОУ детский сад № 16 «Рябинка», ДЮСШ п. Цементный), из них 15 были открыты в первую смену, 1 лагерь на базе МАДОУ детский сад № 16 «Рябинка» работал во вторую смену, в третью смену оздоровление проводилось на базе МБОУ ДО ДЮСШ Невьянского городского отдыха.

Из общего числа лагерей дневного пребывания 15 подведомственны управлению образования Невьянского городского округа, 1 - отделу физкультуры, спорта и молодежной политики администрации Невьянского городского округа.  

За летний период работы лагерей дневного пребывания было оздоровлено 1403 ребенка нашего муниципалитета. Выполнение целевого показателя – 82,5%.

Все лагеря дневного пребывания детей на территории Невьянского городского округа открылись в установленные сроки, до этого ими были получены все необходимые разрешительные документы, включая санитарно-эпидемиологические заключения, все организации зарегистрированы в областном реестре организаций отдыха, а также все сотрудники перед началом работы прошли ПЦР–исследование.  В рамках подготовки к открытию лагерей дневного пребывания, надзорными органами совместно с управлением образования была организована приемка учреждений, на базе которых планировалась работа данных лагерей. Приемка была проведена согласно Постановлению главы Невьянского городского округа от 30.04.2021 № 55-гп. В этом году в связи с тем, что три учреждения (2 подведомственные - управлению культуры Невьянского городского округа, 1 - отделу физкультуры, спорта и молодежной политики администрации Невьянского городского округа) получили отрицательное экспертное заключение, и ЛДП на их базе не были открыты, практически вся нагрузка по проведению ЛДП легла на плечи образовательных учреждений, подведомственных управлению образования Невьянского городского округа, в связи с этой ситуацией была пересмотрена дислокация ЛДП в период осенних каникул.

Традиционно на территории Невьянского городского округа в 2021 году были организованы иные формы отдыха детей:

- пятидневные учебные сборы с учащимися образовательных учреждений (организатор МБОУ СОШ № 4);

- эколого-краеведческая экспедиция на кубок Думы Невьянского городского округа «В стране Берендея» (организатор МБОУ ДО «Станция юных натуралистов»);
- организация отдыха воспитанников СЮН (геологические экспедиции, поисковое мероприятие «Вахта памяти»).

Участниками туристических походов в период оздоровительной кампании 2021 года стали 160 человек – 100% от целевого показателя, а иными формами отдыха было охвачено 1044 человека, что составляет 97,6% выполнение от целевого показателя по данному виду отдыха. 

На территории Невьянского городского округа выполнение целевых показателей по отдыху и оздоровлению детей будет продолжено в период осенних каникул. Отдыхом в условиях загородных лагерей планируется охватить 337 детей, в условиях лагерей дневного пребывания – 366 детей. 

Также с 27 сентября по 20 октября 2021 года в рамках направления по оздоровлению детей в период учебного времени (за исключением детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, детей, находящихся в трудной жизненной ситуации) организован заезд 51 ребенка (учащихся образовательных организаций Невьянского городского округа) в МУП «ЗОК им. П. Морозова» – санаторий «Талый ключ».
Исполняющий обязанности 

начальника  управления образования 
Невьянского городского округа                                                     С.Л. Матвеева 
