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                                                                                              Приложение

к решению Думы 

Невьянского городского округа

от 28.05.2022   №  68     

 Информация 

о соблюдении теплового режима в  образовательных учреждениях
Невьянского городского округа, расположенных в сельской местности
Муниципальная система образования Невьянского городского округа включает в себя 28 муниципальных образовательных учреждений, подведомственных управлению образования. 
По месту расположения:

- городских: 6 дошкольных образовательных учреждений, 7 общеобразовательных учреждений (из них 1 вечерняя (сменная) общеобразовательная школа);                                3 учреждения дополнительного образования;

- сельских: 4 дошкольных образовательных учреждения, 8 общеобразовательных учреждений (из них, 4 образовательных учреждения наряду с образовательными программами общего образования осуществляют образовательную деятельность по образовательным программам дошкольного образования).

Образовательные учреждения, расположенные в сельской местности:

МАДОУ детский сад № 16 «Рябинка», МБДОУ д/с № 22, МБДОУ НГО детский сад № 28 «Ягодка», МАДОУ д/с № 39 «Родничок», МАОУ СОШ                с. Быньги, МБОУ СОШ п. Ребристый, МБОУ СОШ п. Калиново, МБОУ СОШ                  с. Аятское, МБОУ СОШ с. Аять, МАОУ СОШ п. Цементный, МБОУ СОШ                 с. Конево, МБОУ ООШ п. Таватуй.
Гигиенические нормативы температуры воздуха в помещениях объектов образования установлены следующими санитарными правилами: СП 2.4.3648-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к организациям воспитания и обучения, отдыха и оздоровления детей и молодежи», СанПиН 1.2.3685-21 «Гигиенические нормативы и требования к обеспечению безопасности и (или) безвредности для человека факторов среды обитания».
Тепловой режим в образовательных учреждениях обеспечивается системами отопления. В зданиях образовательных учреждений системы отопления находится в исправном (рабочем) состоянии. 
На основании постановления  администрации Невьянского городского округа от 17.05.2021 № 709-п «О проведении проверки готовности к отопительному периоду 2021/2022 года»  руководителями образовательных организаций было организовано проведение проверки готовности к отопительному периоду в соответствии с Правилами оценки готовности к отопительному периоду, утвержденными приказом Министерства энергетики Российской федерации от 12.03.2013 № 103. Паспорта готовности объектов к отопительному периоду были представлены в отдел городского и коммунального хозяйства администрации Невьянского городского округа.
Ежегодно к началу отопительного сезона всеми руководителями образовательных учреждений, в основном своими силами, проводится текущий ремонт систем теплопотребления, в том числе промывка системы отопления. 
Несмотря на проведение частичных текущих ремонтов зданий, темпы износа зданий существенно опережают темпы их реконструкции, остается потребность в проведении капитальных ремонтов в части замены систем отопления, канализации, ремонтов кровель, в которых размещаются муниципальные образовательные организации (МАОУ СОШ с. Быньги, детский сад с. Киприно МБОУ СОШ             с. Конево, МБОУ СОШ с. Конево, МБОУ СОШ с. Аятское). 
С наступлением зимнего периода в ряде образовательных учреждениях возникали проблемы с соблюдением теплого режима в образовательных учреждениях (МБОУ СОШ с. Конево и МБОУ СОШ с. Аятское). 
В целях выяснения причин несоблюдения теплового режима в образовательных учреждениях МБОУ СОШ с. Конево и  МБОУ СОШ с. Аятское УО НГО неоднократно проводились выездные совещания с представителями отдела городского и коммунального хозяйства администрации Невьянского городского округа, управления образования Невьянского городского округа, обслуживающей организацией (21 января 2022 года, 25 января 2022 года,                       28 января 2022 года).  
Исходя из установленных причин несоблюдения теплового режима в указанных ОУ, на 2022 год УО  НГО поставлены следующие задачи:
- внесение изменений в действующую систему отопления МБОУ СОШ             с. Аятское (установить перемычки у радиаторов на стояках, увеличить количество секций на радиаторах),
- разработка проектной документации новой системы отопления МБОУ СОШ с.  Конево.  Руководителями МБОУ СОШ с. Конево и МБОУ СОШ с. Аятское направлены запросы на коммерческие предложения на выполнение данных видов работ в зданиях общеобразовательных организаций. 
Также во время отопительного сезона руководителями МБОУ СОШ                           с. Аятское и с. Конево в ноябре – январе 2022 года направлялись обращения в МУП «Территория» о рассмотрении возможности увеличения температуры подачи тепла в образовательные учреждения, письменного ответа на данные обращения не поступало. 
Также с целью создания оптимальных условий организации образовательного процесса,  в том числе  в части теплового режима, в 2022 году запланировано:

- проведение  ремонта кровли в детском саду с. Киприно,
- капитальный ремонт  здания МАОУ СОШ с. Быньги (стоимость работ -              21 266 430 рублей), в перечень работ входит  капитальный ремонт системы отопления, водоотведения, системы холодного водоснабжения.
Таким образом, Управлением образования НГО, в пределах имеющихся полномочий и выделенных на их реализацию финансовых средств, планомерно решаются вопросы обеспечения оптимальных условий теплоснабжения образовательных учреждений.
Исполняющий обязанности 

начальника  управления 

образования Невьянского городского округа                                           С.Л. Матвеева
